
 
 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 03.02.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno Martedì 3 febbraio 2015 alle ore 10.45  la Prima Commissione consiliare si è riunita 
congiuntamente con la Sesta commissione consiliare al terzo piano di Palazzo Vecchio con il 
seguente odg: Comunicazioni della Presidente: Audizione con un rappresentante della 
Direzione Polizia Municipale in merito alle mozioni n. 1271/14 : Atti vandalici – Proponente 
consigliera M. Amato e mozione n. 41/15 : Sicurezza Piazza San Jacopino – Proponente M. 
Tenerani; Seguirà espressione di parere su i due atti. Approvazione verbale precedente 
seduta; Varie ed eventuali.  
Presenti i consiglieri come da foglio firme allegato C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, A. D’ambrisi, 
M. Fratini T. Grassi, F. Ricci, A Xekalos risultano assenti i consiglieri F. Giorgetti sostituito dal 
consigliere L. Milani, e F. Torselli, inoltre presente il Funzionario della Direzione Polizia 
Municipale Stefano Galligani. 
La Presidente Del Re dichiarato raggiunto il numero legale dei commissari, apre la seduta 
ricordando gli argomenti messi all’ordine del giorno a tal proposito spiega che il Consigliere J. 
Cellai esporrà l’atto in sostituzione del proponente M. Tenerani impossibilitato a presenziare 
per impegni, da così la parola al consigliere per l’illustrazione;  l’atto nasce  a seguito di svariati 
episodi di vandalismo a danno di proprietà privata e pubblica,  per episodi di  ubriachezza 
molesta a seguito di vendita di sostanze alcoliche in alcuni esercizi di zona inoltre, la  Piazza, 
si trova ad essere uno snodo importante  per la viabilità e spesso è teatro di sosta selvaggia di 
auto che ostacolano la circolazione; in definitiva il proponente richiede che nella zona sia 
consentita l’installazione di telecamera e più presenza di vigili. 
Prende la parola il Funzionario Stefano Galligani – a seguito di interrogazioni pervenute alla 
nostra Direzione è stato portato avanti un progetto specifico gestito sia dal Reparto della 
Fortezza che dalla Polizia di prossimità che supporta il reparto territoriale, fino ad ottobre 
scorso, sono stati presi contatti con i residenti, commercianti e con  il comitato di zona, 
attraverso  queste segnalazioni, furono rilevate infrazioni al codice della strada e in seguito si 
procedette alla chiusura del locale Limalemon. Con questi interventi in detta zona, non si sono 
più riscontrati episodi di microcriminalità. Il Funzionario, non si dice contrario all’installazione 
della telecamera ma sottolinea che le stesse non sono risolutive  al problema rilevato dal 
consigliere; bisognerebbe bensì pensare a proporre un progetto strutturale  di sicurezza; il 
presidente Ricci trova più utile la presenza di agenti di Polizia Municipale. 
Anche il consigliere Trombi si dice contrario all’ipotesi di telecamere per la sicurezza, i residenti 
e le famiglie che vivono la zona sono il miglior deterrente al degrado. 
Il consigliere Fratini ha visto un notevole miglioramento nella zona, grazie anche al contributo 
dei cittadini residenti e commercianti; inoltre con la soluzione dell’illuminazione, la raccolta 
differenziata e la pulizia dei muri, la Piazza ha riacquistato un certo decoro anche se ancora 
permangono episodi di inciviltà. 
La consigliera Xekalos, chiede quali possono essere le soluzioni da parte della Direzione della 
Polizia municipale . 
Il consigliere Grassi fa capire che se viene data voce a installazioni di telecamere in ogni zona, 
alla fine dei cinque anni la città sarà riempita, quindi è preferibile fare un ragionamento un po’ 



più complessivo; al Funzionario chiede di quantificare le richieste fatte dalla Direzione P.M. alla 
Direzione dei servizi tecnici anche per capire il costo complessivo, visto che l’attivazione di 
ognuno di esse, si aggira intorno ai 14 mila euro. 
La consigliera Albanese afferma che l’installazione della telecamera non risolve il problema e 
non può essere installata in una sola strada. 
Per la presidente Del Re bisognerebbe guardare il Piano generale e chiede notizie circa il 
progetto mille occhi della città portato avanti dall’Amministrazione e vigilanza privata che sono 
in contatto con le forze dell’ordine. 
Il Presidente Ricci propone di sospendere l’atto e vedere il Piano, il consigliere Cellai dichiara 
di non ritirare l’atto. 
Quindi vengono proposti emendamenti che sono accolti dal consigliere J. Cellai . 
La Presidente, finiti gli interventi, passa alla procedura di voto l’atto così emendato viene 
licenziato: con parere favorevole con 7 voti a favore Del Re, J. Cellai, D’Ambrisi, Fratini, Milani, 
Ricci, Xekalos un non voto  Grassi, e 1  non presente al voto Bassi. 
Ore 12.30 escono i consiglieri Bassi, Grassi, 12.35 il consigliere Cellai. 
La prima commissione prosegue i propri lavori con il secondo atto della proponente consigliera 
Amato la stessa sottolinea che queste segnalazioni non riguardano il traffico ma episodi 
vandalici, la Presidente  Del Re propone la sospensione dell’atto per capire se i fenomeni 
segnalati persistono o meno. 
Il Funzionario Galligani sottolinea che non è venuto a conoscenza di tali segnalazioni se non 
da interrogazioni fatte dalla stessa proponente ma che comunque  da qualche tempo, nella 
zona,  in accordo con il Quartiere 5 e Ufficio Città Sicura del Sindaco è presente una 
postazione mobile  della Polizia Municipale per accogliere eventuali segnalazioni. Vengono 
proposti emendamenti all’atto che viene licenziato con parere favorevole unanime con sei voti 
a favore Del Re, D’Ambrisi, Fratini, Milani, Ricci, Xekalos. 
La Presidente ringrazia i partecipanti e scioglie la seduta alle ore 13.00. 
Verbale letto e approvato in data 26.02.2015. 
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